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Få inspiration til gudstjenester, arrangementer, 
foredrag og koncerter på Facebook, 
www.sollerodkirke.dk eller via vores nyhedsbrev. 
Tilmelding: soelleroed.sogn@km.dk

Kirkebladet udgives af Søllerød sogns menighedsråd. 
Ansvarshavende redaktør: Tine Bonde Enghoff.

Næste nummer udkommer 
1. september 2026, 
deadline er 1. juli 2026.

HØR ELLER GENHØR
'FORTÆLLINGEN 
OM MARIA BEBUDELSE' 

Torsdag den 12. marts når kirken 
inviterer til spaghettigudtjeneste. 
Læs mere side 21.
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Påskens æg
af Kirstine Ida Brink

Påsken er en af kirkens største højtider, der stræk-
ker sig længere end en uge. Den første påskedag 
er palmesøndag, hvor Jesus rider ind i Jerusalem 
på et æsel. Der er jubel og glæde i gaderne, og han 
hyldes som en konge. Så kommer skærtorsdag, hvor 
Jesus spiser med sine disciple, han forrådes og tages 
til fange. Langfredag bliver han dræbt på korset, og 
påskedag opstår han fra de døde.

Påsken ligger i marts/april, hvor vejret er blevet 
lunere, og de lyse timer er blevet flere. Blade begyn-
der at folde sig ud på træer og buske, små anemoner 
dækker skovbunden, og liljerne skyder frem i rabat-
ter og urtepotter. Naturen viser, hvordan nyt liv kan 
opstå, hvor alting før virkede dødt og vissent.

Påsken er begyndelsen på noget nyt: både den nye 
årstid med alt det nye liv i naturen, og det nye liv, 
vi har fået i kraft af Jesus’ opstandelse fra de døde. 
Men påsken er også afslutningen på noget, og det er 
her, forklaringen på påskeæggene findes. For påsken 
afslutter en lang fasteperiode.

I dag er der ikke mange, der faster af religiøse 
årsager, men tidligere var den religiøse faste en fast 
tradition. Fasten begyndte efter fastelavn – en fest, 
hvor folk slog sig løs, inden den lange, hårde fastetid. 
I fastetiden måtte man ikke spise animalsk (så ve-
ganisme er altså ikke noget nyt og moderne). Man 
undlod altså at spise al slags kød, mejeriprodukter 
og æg. Dyrene blev ikke slagtet, hvilket var prak-
tisk, da de får unger i foråret. Dyrenes unger drak 
mælken, som så ikke blev brugt til at producere 
mejeriprodukter, og æggene – ja, hvad med æggene? 

Påsketiden byder på æg: Man puster æg, maler 
æggeskaller, finder gemte chokoladeæg i haven, og 
pynter stuerne op med plasticæg. Æggene er over-
alt. Nogle i strålende flotte farver, andre med en 
lille gul kylling, der kigger ud mellem skallerne.
Påskeæg er en tradition, der er lige så selvfølgelig 
som påskeharen, påskehelligdagene og fejringen af 
Jesus’ opstandelse.

Men hvad har æg med Jesus’ opstandelse at gøre?

Er påskeæggene bare et kommercielt opspind, der 
skal få os til at bruge flere penge i helligdagene? 
For med sukkerskatten og de konstant stigende 
priser er påskeugen blevet den uge, vi forbruger 
mest.

Eller ligger der en anden forklaring bag de mange 
tusinder af påskeæg, der bliver langet over disken 
hvert år?
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Påskens arrangementer i Søllerød Kirke

Fuglene lægger jo æg hele året. De ved ikke, at folk faster op til påske, og hvis de 
vidste det, var de nok ligeglade. Fuglene lægger deres æg, for det er fuglenes natur. 
Menneskene samler æggene og lægger dem på kølige steder, for æg kan holde længe, 
hvis de opbevares korrekt.

Fastetiden strækker sig over 7 uger. Dvs. at når påsken rammer, og fasten ophører, 
har vi 7 ugers opsamlede æg, der ligger og venter på at blive spist. Det er mange æg. 
Selv hvis man levede af omelet og æggekage og røræg og spejlæg og solæg og ægge-
madder og æggesalat, ville man aldrig nå igennem alle de æg. For da folk fastede, var 
landbruget større end i dag, og æggene flere pr. indbygger.

Så hvad gør man ved det, man har i overflod? Man finder på, man er kreativ. Man 
maler og puster og pynter op. Man inviterer familien til påskefrokost og serverer æg 
i alle former og farver. Man dekorerer skallerne, lægger dem i en fin kurv og giver 
dem som gave. Man samles, man deler, man giver i bedste kristen forstand.

Man fejrer det nye liv, vi er en del af i kraft af Jesus' opstandelse fra de døde.

Påskeæg er en tradition, der er 
lige så selvfølgelig som 
påskeharen, påskehelligdagene og 
fejringen af Jesus' opstandelse.

SKÆRTORSDAG DEN 2. APRIL KL. 17.00

Nadvergudstjeneste med musik og fællesspisning v/ Xenia Dalgaard

Kom til nadvergudstjeneste og deltag i fællesspisningen bagefter i Sognegården. 
Til gudstjenesten skal vi høre musik af bl.a. W. A. Mozart og Gabriel Fauré med 
Søllerød Kantori og Martin Norddahl, dirigent og orgel. 
Gratis, men husk tilmelding på kirkens hjemmeside senest den 30. marts af hensyn 
til køkkenet.

LANGFREDAG DEN 3. APRIL KL. 10.00

Gudstjeneste og langfredagsmusik v/ Bo Chen

Gudstjeneste med gribende langfredagsmusik: Pergolesis Stabat Mater fremført af 
Henriette Nederby, sopran, Hanne Fischer, alt, strygekvartet og Martin Norddahl, 
orgel og direktion.

2. PÅSKEDAG DEN 6. APRIL KL. 10.00 

Familiegudstjeneste og påskesjov for børn v/ Kirstine Ida Brink

Kom til familiegudstjeneste, hvor der er plads til alle – også børn. 
Efter gudstjenesten er der hyggelige og sjove børneaktiviteter i 
samarbejde med Mothsgården. Hold øje med vores hjemmeside for 
tilmelding og mere information.
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FRA MENIGHEDSRÅDET 

Året der gik 
– og visioner 
fremadrettet

Søllerød Kirke er blevet Grøn Kirkegodt miljø for personalet og arrangere aktiviteter, 
der styrker fællesskabet i menigheden på et kristent 
grundlag. 

Det sker blandt andet gennem den fantastiske indsats, 
der ydes i de forskellige kor, spændende salonaftner 
med efterfølgende middag, hvor man kan snakke med 
sidemanden om det indlæg, man lige har hørt, inter-
essante arrangementer med musik af høj kvalitet, og 
meget, meget mere. Tjek endelig hjemmesiden for 
kommende arrangementer.

Vi er også meget glade for de nye stole i Sognegården 
– de giver et flot indtryk, og er meget nemmere for 
personalet at flytte rundt med.

Præstegården er blevet malet og står nu lysende flot. 
Vi glæder os til, at stilladset ved vognporten bliver 
fjernet, så vi kan se den smukt istandsatte gavl. Også 
understrygningen af kirketårnets tegl er færdig, så vi 
igen kan ringe med kirkeklokken.

Og så er vi blevet certificeret som Grøn Kirke. Vi 
gør vores bedste for at handle bæredygtigt – både for 
miljøets og klimaets skyld, men mest af alt af respekt 
for skaberværket.

Jeg ønsker jer alle et rigtig godt og fredfyldt 2026!

Thomas B. Ibsen
Formand,
Søllerød menighedsråd

Det er sjovt, hvordan et minut kan føles som en 
evighed, mens et år kan suse forbi. Sådan har 2025 
føltes for menighedsrådet – kort! Det er nok, fordi 
der har været masser at se til, og de fleste af os er 
med for første gang. Det har været et år travlt, men 
også et rigtig hyggeligt et af slagsen. Møderne er 
selvfølgelig seriøse med fokus på dagsordenen, men 
der er altid plads til smil og humor.

Året har også været præget af eftertanke. I sensom-
meren mistede vi vores næstformand, Henrik Høyer-
Hansen, som gik bort. Vi takker for hans engagerede 
indsats i rådet. I hans sted er Asta Moesgaard An-
dersen valgt som ny næstformand. Hun har allerede 
været en del af rådet, og vi er glade for, også at have 
hendes blik for fællesskabet med i næstformandskabet.

Og hvad har vi så lavet? Jo, vi har blandt andet 
holdt en visionsaften, hvor alle fik mulighed for at 
dele, hvad der er vigtigt for dem, hvad der skal 
bevares, og hvad der skal udvikles.

Kort sagt vil vi passe godt på de smukke bygninger 
vi har fået betroet, sikre gode arbejdsforhold og et 

I oktober 2025 blev Søllerød Kirke godkendt som Grøn Kirke nr. 400 i Danmark. At blive Grøn Kirke be-
tyder, at vi i sognet og sognets bygninger har indført miljø- og energimæssige forbedringer til gavn for miljøet.

Det betyder blandt andet, at der affaldssorteres, at halogenpærer er blevet udskiftet til LED-pærer, at 
græsplænen slås med robotplæneklippere, og at der anvendes miljøvenlige rengøringsmidler mm.

Grøn Kirke er et økumenisk netværk* af kirker, kirkegårde, kirkelige organisationer og skoler med kristent 
værdigrundlag, forankret i Danske Kirkers Råd. Grøn Kirkes sekretariat har udarbejdet et kriteriesæt på 50 
kriterier, hvoraf man skal opfylde min. 26 kriterier for at blive godkendt som Grøn Kirke. Søllerød Kirke har 
opfyldt 29 punkter og arbejder videre for at kunne opfylde flere kriterier. Alle er meget velkomne til at del-
tage i arbejdet og foreslå emner, som kan være relevante at arbejde videre med.

Ingen af de 50 kriterier, som Grøn Kirke-kriteriesættet foreslår, forringer mulighederne for at gennemføre 
fine kirkelige handlinger eller hyggelige sociale arrangementer i Sognegården. Formentlig er det slet ikke 
blevet bemærket af hverken kirkegængere eller deltagere i sociale arrangementer, at der på visse områder er 
indført forbedringer mht. miljørigtig drift.

Én af de store forbedringer og energimæssige besparelser findes i selve kirken. I kirken var der 137 halogen- 
pærer, som allerede for et par år siden blev udskiftet til LED-pærer. I gennemsnit er der 175 årlige kirkelige 
handlinger, hvor lyset er tændt; men lysene er også tændt, når der bliver gjort rent, når der øves, eller når der 
forberedes – hvorfor de 137 pærer i gennemsnit er tændt mindst 200 gange á 2 timer. Besparelsen beløber sig 
til ca. 14.600 watt/10.000 kr. pr. år og mellem 160 og 280 kg CO₂.

Alt skal ikke opgøres i penge eller besparelser, for det væsentligste argument for at blive 
Grøn Kirke er at være med til at bevare Guds skaberværk intakt.

Kontakt Bo Chen eller Christian Guldager (medlem af menighedsrådet), hvis du har 
spørgsmål eller vil deltage i arbejdet med Grøn Kirke.

* Økumenisk netværk =  samarbejde mellem forskellige kristne kirker og organisationer i Danmark. 
   På grønkirke.dk kan du læse mere om hvad det indebærer at være Grøn Kirke.
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Kirstine Ida Brink Per Juul Carlsen 

V/ KIRSTINE IDA BRINK
ONSDAG DEN 11. MARTS KL. 14.00- CA. 16.00 I SOGNEGÅRDEN
GRATIS, MEN HUSK TILMELDING PÅ KIRKENS HJEMMESIDE

Gud har skabt himlen, jorden og alt levende – også os mennesker. Og vi er skabt med den særlige evne 
til selv at skabe nyt: Højhuse, plastic, flyvende maskiner og internet. Det kan næsten virke grænseløst. 
Men som Hans Adolph Brorson skrev i sin kendte salme ”Op al den ting, som Gud har gjort” tilbage 
i 1734, så er der grænser. For ”gik alle konger frem på rad i deres magt og vælde, de mægted ej det 
mindste blad at sætte på en nælde.”

Ingen kan sætte et blad på en nælde. Sagt på en anden måde: Vi kan plante et frø og give det gode 
vilkår – resten er ud af vores hænder.

Derfor må man undre sig over det, der sker i skovene for tiden. Går man en tur i Gribskov, er det et 
trist syn, der møder en: larmende maskiner, dieselos, gamle træer, der har givet ly til skovens dyr i 

Sognepræst i Søllerød Kirke. Per Juul Carlsen er musik- og filmanmelder, forfatter og foredragsholder om dansk film, og 
har beskæftiget sig med populærkultur siden 1990’erne. Han er filmanmelder ved Kristeligt 
Dagblad og podcastvært ved Det Danske Filminstitut.

KIRKECAFÉ KIRKECAFÉ

Guds eller menneskets skaberværk?

Kom til kirkecafé, og få både noget at lytte til og tænke over. 
I det næste halvår dykker vi ned i, hvordan vi passer på skaberværket, 
og nyere dansk filmhistorie og kulturliv. Til kirkecaféerne serveres 
kaffe, kage og boller.

århundreder, ligger i bunker, og tre meter høje, uigennemtrængelige hegn rejses for at holde kommende 
elge inde – for at fremme biodiversiteten.

Det lyder skørt. Er der en mening? Som jævnlig bruger af Gribskov vil jeg give mit syn på sagen: 
Hvad har mennesket gang i? Hvor er Gud i denne proces? Det – og meget mere – vil jeg drøfte med 
billeder fra denne dejlige skov.

I anledning af, at Søllerød Kirke er blevet Grøn Kirke, deltager tidligere biskop Peter Fischer-Møller, 
som vil overbringe en hilsen fra Grøn Kirke.

Dansk film skiftede pludselig gear og blev en verdensbegivenhed i løbet af ganske få år. Lars von Trier, 
Lone Scherfig, Thomas Vinterberg og mange flere gav dansk film et helt nyt udseende. Hvad skete 
der? Hvor kom det fra?

Med udgangspunkt i Per Juul Carlsens bog ’Miraklet 1996-2006’ fortæller han om et stykke utro-
lig dansk kulturhistorie, der ikke kun handler om film, men om en ny selvtillid og en risikovillighed i 
dansk kulturliv, herunder sport. Fodboldherrerne vandt EM, håndboldkvinderne vandt guldmedaljer 
på stribe, og Aqua blev et verdensnavn. Dansk kulturliv fik et boost. Kan det ske igen?

Det danske filmmirakel  
V/ PER JUUL CARLSEN
ONSDAG DEN 13. MAJ KL. 14.00-CA. 16.00 I SOGNEGÅRDEN
GRATIS, MEN HUSK TILMELDING PÅ KIRKENS HJEMMESIDE
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Fire interessante Saloner
Glæd dig til fire saloner med inspirerende emner, spændende fore-
dragsholdere og livlig snak rundt om bordene. Ved hver salon bydes 
der på dejlig mad og drikke.  

TID OG STED:  	 TORSDAGE KLOKKEN 18.00 - CA. 20.30 I SOGNEGÅRDEN

PRIS OG TILMELDING: 	 SALONERNE ER GRATIS, MEN AF HENSYN TIL
	 ANTAL PLADSER OG INDKØB AF FORPLEJNING ER DER
	 TILMELDING VIA KIRKENS HJEMMESIDE

Tag med på en rejse ind i kristendommens kvindehistorie 
– fra de tidlige jødiske samfund og de første kristne menig- 
heder til den danske kirkehistorie.

Undervejs hører vi om profetinder og kristne kvindelige 
ledere og får indblik i det kvindesyn, der har præget forskel-
lige tider og steder i kristendommens historie.

Vi ser nærmere på kendte kvinder i de kristne skrif-
ter – både dem, der blev en del af Bibelen, og dem, der 
ikke gjorde.

I foredraget dykker vi også ned i arkæologien og ser 
på kunstneriske fremstillinger af kvinder i de tidlige 
kristne katakomber, på relieffer og kalkmalerier.

Vel mødt til en spændende aften, hvor kvindernes kris-
tendomshistorie rulles ud.

#1: Kvindernes 
      kristendomshistorie 
v/ Sisse Marie Kromann
TORSDAG DEN 19. FEBRUAR
GRATIS, MEN TILMELDING VIA KIRKENS HJEMMESIDE

Sisse Marie Kromann 
cand.mag. i religionshistorie 
og står bag vidensuniverset 
Kvindernes Religionshistorie, hvor 
hun formidler kvindehistorie, køn 
og seksualitet i religionshistorien.

Jørgen Ingberg Henriksen  
pastor emeritus, har været korshærspræst, 
præst i udlandet og præst ved Sct. Mariæ Kirke 
i Helsingør gennem 30 år.

Hvordan har kunstnere gennem historien skildret og fortolket 
mødet mellem to tilsyneladende modsatrettede verdenssyn – det 
rationelle og det åndelige?

I foredraget ser vi nærmere på, hvornår og hvordan videnskaben 
begynder at spille en rolle i malerkunsten – både i motiver og 
komposition – og hvordan den har påvirket kunstnernes måde at 
repræsentere verden på. Og om det er muligt at finde eksempler på 
en konfrontation mellem tro og viden i kunsten. 

#2: Videnskab og kristendom i malerkunsten 
v/ Jørgen Ingberg Henriksen
TORSDAG DEN 19. MARTS 
GRATIS, MEN TILMELDING VIA KIRKENS HJEMMESIDE
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Afmagt er i vores tid en tilstand, som vi for enhver pris skal undgå. Når vi møder 
udfordringer i livet, på arbejdet, i parforhold, ved fysisk og psykisk sygdom eller 
andet, er vores første tanke: “Der må være noget, jeg kan gøre.” Vi lever ofte 
med ideen om, at alle problemer har en løsning. Og hvis vi ikke kan finde løsning-
en, må det være fordi vi selv eller andre har svigtet.

Virkeligheden er dog, at vi ikke altid kan handle os ud af enhver situation. 
Afmagten er et grundvilkår i vores liv. De fleste religiøse og filosofiske tradi-
tioner har måttet besvare spørgsmålet: “Hvordan lever vi med afmagt?” Svarene 
spænder vidt, bl.a. tanker om Gud eller guder, tanker om svaghed som styrke, 
ideer om ritualer som en måde at skabe orden i kaos.

Denne salonaften ser vi på mange af disse tanker, fra bl.a. Kina, Indien, Israel 
og Grækenland. Vi skal se, hvordan mennesker i oldtiden fandt måder at forlige 
sig med afmagten. Disse tanker er måske mere relevante i dag end nogensinde. 

I en verden hvor vi hele tiden bliver konfronteret med kravet om at kunne gøre 
noget, kan det være befriende at finde hvile i alt det, vi ikke har magt over.

I 2036 kommer der en ny autoriseret Bibel, og allerede nu er 
en større samling mennesker i gang med oversættelsesarbejdet. 
Bibeloversættere skal ikke blot kunne hebraisk og græsk, men 
også tænke nøje over, hvordan dansk bruges i dag – og hvordan 
ordene vil lyde for kommende generationer.

I den nuværende oversættelse fra 1992 har Abraham “trælle”. 
På moderne dansk kunne man sige “slaver” – eller måske “slave- 
gjorte”. Men ordet dækker også over mere: Det bruges både, når 
Gud kalder Abraham “min tjener”, og når det bruges om “Faraos 
hoffolk”, der også kaldes “trælle”.

Så hvad gør oversætterne? Søren Holst, der er med til at redigere 
oversættelsen, fortæller om arbejdet.

#3: At leve med afmagt 
      – gamle tanker i en ny tid 
v/ Bo Chen
TORSDAG DEN 23. APRIL
GRATIS, MEN TILMELDING VIA KIRKENS HJEMMESIDE

#4: Bibeloversættelse til (frem)tiden
      – om den nye bibeloversættelse 
v/ Søren Holst
TORSDAG DEN 20. AUGUST
GRATIS, MEN TILMELDING VIA KIRKENS HJEMMESIDE

Søren Holst   
er cand.theol. og ph.d. fra Københavns Universitet, 
mangeårig lektor på Afdeling for Bibelsk Eksegese, KU, 
forfatter til adskillige teologiske bøger, foredragsholder og kursusleder 
for Folkekirkens Uddannelses- og Videnscenter.

Bo Chen 
er sognepræst i Søllerød Kirke.
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Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp
SØNDAG DEN 8. MARTS

Efter nogle års pause er Søllerød Kirke igen med i Folkekirkens Nødhjælps Sogne- 
indsamling – og vi håber, at også du har lyst til at give en hånd med.

I år går frivillige for 28. gang på gaden for at gøre en forskel og støtte mennesker 
ramt af krig og klimakatastrofer i bl.a. Gaza, Ukraine og Sydsudan. Gennem årene 
er der allerede samlet over 260 mio. kr. ind til akut nødhjælp og langsigtet udvikling.

HVORDAN KAN DU HJÆLPE?

Vi har brug for indsamlere, der vil gå en fastlagt rute på ca. 1–2 timer og samle ind fra dør til dør – enten med 
indsamlingsbøsse eller via MobilePay. Tag dit barn med, din bedsteforældre, dit barnebarn, din gode ven eller 
… med på turen.

Vi mødes i Sognegården fra kl. 11.30, hvor ruter og bøsser udleveres. Når du kommer retur, står der varm kaffe/
te og en sandwich klar – forhåbentlig sammen med en tung indsamlingsbøsse.

LOKALE OG GAVMILDE SPONSORER

Lokale erhvervsdrivende donerer flotte præmier, som udloddes blandt alle indsamlere:
•	 Søllerød Kro: Kroens frokostmenu med et glas bobler til velkomst, 3 retter med tilhørende 3 glas vine, 

vand, kaffe og sødt for 2 personer
•	 La Vecchia Enoteca: ”Kokkenes Italienske Potpourri” for 2 inkl. vine
•	 Sparkøbmanden på Vangebovej: Gavekort á 1.000 kr.
•	 Ejendomsmægler Lars Zola-Honoré, EDC: 6 x 1 flaske Champagne 
•	 Søllerød Blomster: Gavekort á 500 kr. til køb af blomster i forretningen
Når alle er returneret til Sognegården, trækkes der lod om præmierne. Tusinde tak til sponsorerne.

VIL DU VÆRE INDSAMLER?

Har du lyst til at være med og måske vinde en af de flotte præmier?
Tilmeld dig på hjemmesiden: nødhjælp.dk/søllerød - eller kontakt sognekontoret på 4580 2203
Herefter vil du blive løbende informeret.
På forhånd tak for din hjælp.

Koncerter i Søllerød Kirke og Sognegård 
SØNDAG DEN 1. FEBRUAR KL. 15.00 I SØLLERØD KIRKE

Kyndelmissekoncert "Og der blev lys"
Værker af Knut Nystedt, Ola Gjeilo samt arrangementer af latinske satser, foruden danske kyndelmissesange og 
-salmer. Søllerød Kirkes vokalensemble, bestående af professionelle og semi-professionelle sangere. 
Dirigent: Martin Norddahl.

ONSDAG DEN 25. MARTS KL. 19.30 I SOGNEGÅRDEN

Jazzkoncert – hjemmegroede roser
En musikalsk fortælling om sommer, skønne blomster og de torne, 
der altid følger med. Hasse Poulsen, guitar. Christina von Bülow, 
saxofon. Henrik Simonsen, bas.

TIRSDAG DEN 5. MAJ KL. 19.00 I SØLLERØD KIRKE

Forårskoncert med Søllerød Kirkes Folkekor 
'Nu blomstertiden kommer’ 
- uropførelse af værk for kor, violin, sopran og orgel, komponeret af
Martin Norddahl. Derudover danske forårs- og fællessange. Søllerød Kirkes 
Folkekor. Torkil Skall-Jensen, violin. Henriette Nederby, sopran. 
Martin Norddahl, orgel. Dirigent: Karen Ertbølle.

SØNDAG DEN 14. JUNI KL. 15.00 I SOGNEGÅRDEN

Midsommerkoncert
Værker for fløjte, fagot og klaver af bl.a. J.S. Bach, Ph. Gaubert 
og M. Norddahl. Bo Bache, fagot. Pia Kaufmanas, fløjte.
Martin Norddahl, klaver.

Gratis adgang til alle koncerterne

Foto: Bax Lindhardt
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FILMKLUB I SOGNEGÅRDEN:

Portræt af Gud 
TORSDAG DEN 26. MARTS KL. 14.00-16.30 

Dokumentar af Jon bang Carlsen fra 2001, 71 min.

Som en detektiv er Jon Bang Carlsen på jagt efter 
den “mest eftersøgte person i vor tid”: Gud. 
Instruktøren har svært ved at finde troen i sig selv 
og leder i stedet i de umiddelbare omgivelser 
– først inden for rammerne af det hjem i Afrika, 
hvor han har slået sig ned med sine to halvstore 
drenge, siden ude i det sydafrikanske samfund. 
Tættest på målet kommer han i det store Polls-
moor-fængsel i Cape Town, hvor de indsatte 
finder trøst i religionen.

Er der plads til humor i et portræt af Gud? Hos 
Jon Bang Carlsen er der. Ligesom der ifølge 
filmen er plads til tvivl i Guds hjerte.

Vel mødt i filmmørket!

Gratis, men husk tilmelding på 
kirkens hjemmeside. 

Der serveres 
te/kaffe og kage.

Tag med til Sydsjælland og Gavnø Slot
TIRSDAG DEN 28. APRIL KL. 8.50 - CA. 17.00

Sogneudflugten 2026 går til Sydsjælland og Gavnø Slot. I luksusbus 
kører vi fra Sognegården kl. 9.00 med kurs mod Gavnø Slot, hvor vi 
skal opleve Danmarks ældste og største tulipanpark. Vi har bestilt en 
guide til at vise os slottet – hvorefter vi spiser frokost (smørrebrød 
inkl. øl/vand/vin og kaffe/te) på slottet.

Bemærk, at rundvisningen inkluderer trapper, men dårligt gående 
kan evt. opleve den smukke park, mens resten af selskabet er på rund-
visning.

Efter besøget på Gavnø Slot kører vi forbi Rønnebæksholm, hvor 
Grundtvig boede i sommermånederne sammen med sin anden kone, 
Marie Toft, der ejede Rønnebæksholm. Hun byggede en lille pavillon 
til Grundtvig, som han kaldte Venligheden. Vi ser Rønnebæksholm og 
Venligheden udefra og går en lille tur i parken, hvis vejret er til det.

Et sidste stop inden hjemturen er Hotel Vinhuset. Her bliver vi sid-
dende i bussen, mens vi hører den næsten sandfærdige historie om 
Sortemunkene og deres underjordiske tunnel fra hotellets kælder til 
Herlufsholm.

Vi mødes ved P-pladsen på Søllerødvej ved Sognegården kl. 8.50 og 
er retur i Søllerød ca. kl. 17.00.

Deltagerprisen inkluderer buskørsel, entré og guide til Gavnø Slot, 
frokost med smørrebrød, drikkevarer samt kaffe/te.

Pris:	 Kr. 200,-
Tilmelding:	 www.sollerodkirke.dk

Sang ved fyraften 
– Magt og afmagt
TIRSDAG DEN 24. FEBRUAR 
KL. 17.45 I SOGNEGÅRDEN

At synge sammen styrker fællesskabet og giver 
både glæde og stof til eftertanke. Sang ved fyraften 
er et arrangement for alle, der har lyst til at tage 
del i sangskattens levende fortælling. Måske har 
du ikke tid til at synge fast i et kor, måske trænger 
du til et pusterum efter arbejdsdagen? Så er Sang 
ved fyraften noget for dig.

Vi synger sange primært fra højskolesangbogen og 
hører om nogle af historierne bag sangene. Næste 
gang er temaet magt og afmagt, og vi skal bl.a. 
synge vintersange om ro og stilstand, kampsange 
om strid og retfærdighed og sange om at finde sin 
lille plads i en stor verden.

Alle er velkomne – uanset sangtalent eller mangel 
på samme.

Det er gratis at deltage og tilmelding er ikke 
nødvendig.
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Jazzgudstjeneste og 
sommerfest
TORSDAG DEN 18. JUNI KL. 17.00

SOMMEREN STÅR FOR DØREN 

– KOM OG BYD DEN VELKOMMEN!

Vi mødes i kirken til gudstjeneste med jazztoner, 
moderne sange, digte og skønne sommersalmer. 
Bagefter byder menighedsrådet på grillmad og 
salater, vin og saft. Og der vil være aktiviteter for 
børnene. Vi er udendørs, hvis vejret er godt, og 
ellers flytter vi ind i Sognegården.

Kom og mød din nabo og de andre fra sognet!

Tilmelding og betaling senest den 12. juni af hensyn 
til mad og borddækning via kirkens hjemmeside. 
Der er også mulighed for direkte betaling på kirke-
kontoret med MobilePay.

Pris: 50,-pr. voksen. Børn er gratis.

Fastelavnsgudstjeneste 
og tøndeslagning 
SØNDAG DEN 15. FEBRUAR KL. 10.00 I 

SØLLERØD KIRKE

Hvorfor klæder vi os egentlig ud? Hvad siger 
Jesus om fastetiden? Og findes der noget i vores 
liv, som kan tage magten over os – så meget, at der 
derfor er noget vi skal faste fra?

Kom gerne udklædt, for efter gudstjenesten 
fortsætter hyggen, når vi slår katten af tønden 
udendørs ved Mothsgården.

Der er gratis fastelavnsboller til de første 150 
børn og fine gaver til både kattekonger og -dron-
ninger, venligt sponsoreret af EDC Zola.

Vi glæder os til at se jer!
Søllerød Kirke og Mothsgården

Spaghettigudstjeneste 
TORSDAG DEN 12. MARTS KL. 17.00

Temaet til denne gudstjeneste er Maria bebudelse 
og hvad kan vi lære af Maria, der var en meget 
modig og ung pige.

Kom og hør den fantastiske fortælling og mærk 
hvordan man kan blive forvandlet og inspireret 
af gode historier. Kirkens spirekor deltager med 
skøn sang.

Efter gudstjenesten spiser vi sammen i Sogne-
gården.

Arrangementet er gratis, men husk tilmelding 
på kirkens hjemmeside af hensyn til spisning bag- 
efter.

Mange hilsener præst, korleder og organist

Babysalmesang 
ONSDAGE KL. 10.00–10.40 I KIRKEN

Tag med på en nærværende, musikalsk og spirituel 
rejse med dit barn (0-12 måneder).

Igennem sang, musik, fortælling, bevægelse, ord og 
ro skaber vi sammen en enestående oplevelse for 
både små og store sanser.

I kirkens unikke rum lægger vi de små liv ind i en 
større ramme. Her er der plads til at reflektere over 
tilværelsen, og salmeteksterne har også noget at sige 
til nutidens forældre, med al den glæde, undren, 
bekymring, angst, håb og kærlighed, det indebærer 
at have bragt et barn til verden.

Efterfølgende er der mulighed for at tage en kop 
kaffe/te og en snak med de andre deltagere. Sang- 
talent eller salmekendskab er ikke påkrævet.

Organist Svetlana Kuznetsova og sognepræst 
Bo Chen står for forløbet.

I første halvår er der to forløb:
21. januar til 18. marts 
og 
15. april til 3. juni. 

Tilmelding på 
kirkens hjemmeside.
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Bibelsamtaler
HVER ANDEN TIRSDAG (LIGE UGER) 

KL. 13.00 - 14.30 I SOGNEGÅRDEN

Bibelen består af en række skrifter, der har haft enorm 
betydning for vores liv og samfund i dag. Teksterne er 
meget forskellige: Der er voldsomme fortællinger, sørg-
modige digte, humoristiske anekdoter og kærligheds-
breve.

Til bibelsamtaler sætter vi ord på de tanker, som teksterne 
vækker i os hver især. Vi taler om den kontekst, hvori 
teksterne er blevet til, men vi taler mindst lige så meget 
om, hvad vi kan lære af teksterne i dag – med emner 
som afmagt, taknemmelighed, svigt og retfærdighed.

For tiden er vi i gang med at læse prøveoversættelserne 
til en ny bibeloversættelse. Der er en række sproglige 
ændringer, som også giver anledning til samtaler om, 
hvilke slags tekster Bibelen består af, og hvordan vi 
skal forstå de enkelte ord i dag.

Oversættelsesudvalget har bedt om respons på prøve- 
oversættelserne, så vi vil naturligvis indsende vores 
indtryk af teksten med konkrete ændringsforslag. Så vær 
med til at sætte præg på fremtidens Bibel – og få samtidig 
nye perspektiver på de gamle tekster og verden i dag.

Der kræves ingen særlige forudsætninger for at være 
med, kun nysgerrighed og lyst til at reflektere over til-
værelsen.

Tilmelding og mere information:
Sognepræst Bo Chen: 	boc@km.dk, 2939 0535

Har du oplevet tab eller traumer, som stadig tynger? 
I efteråret tilbyder Virum Kirke, i samarbejde med 
Søllerød Kirke, et fortroligt samtaleforløb over syv ons-
dage, hvor du – sammen med andre – kan dele det, der 
er svært at bære alene.

Vi tager udgangspunkt i Bibelen og viden om sorg og 
traumer og giver plads til at udforske egne erfaringer og 
opbygge modstandskraft. Under alle omstændigheder 
beder vi om, at du henvender dig til en af os præster, så 
vi, forud for start, kan vurdere, om en samtalegruppe er 
det rigtige for dig.

Tilmelding og afklaring:

Sognepræst Xenia Dalgaard
2942 7720, xd@km.dk

Sognepræst Charlotte Baunbæk Dyremose
4022 2077, chdy@km.dk

Forløbet egner sig bedst til personer, hvor tabet eller 
traumet ligger mindst 6 måneder tilbage. Du kan læse 
mere om forløbet på vores hjemmeside: www.sollerod-
kirke.dk/traumehjaelp-i-efteraaret-2026

Samtalegruppe om tro, tab og traumer
ONSDAGE KL. 16.00 -18.00/18.30 I VIRUM KIRKES SOGNEGÅRD

DATOER: 2/9, 9/9, 28/9, 7/10, 21/10 (NB KL. 18.30-19.45), 4/11 OG 11/11
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Korskolen

Ønsker du at synge i korskolen

Søllerød Kirke byder på et inspirerende og dejligt fællesskab i vores 
korskole. Når man synger i kor, er man med i et forpligtende fællesskab, 
hvor vi alle er vigtige medsangere. Vi lytter til hinanden, synger med 
hinanden og for hinanden. Vi øver os og vil gerne dygtiggøre os og 
har det på samme tid sjovt og hyggeligt i korene.

Korskolen består af 3 forskellige kor, og man kan synge i kor fra man 
er fyldt 5 år og helt til gymnasietiden.

Korlederne har en høj musikalsk faglighed og ønsker også at give børnene 
en forståelse for kirkeåret og mange af de temaer og sange og salmer, som 
knytter sig til den danske folkekirke og sangtradition.

Spirekoret og Børnekoret skal i denne sæson blandt andet medvirke til fastelavn, 
spaghetti-gudstjeneste, påskegudstjeneste samt den festlige forårskoncert i maj, hvor alle korene medvirker.

Ungdomskoret medvirker også ved udvalgte højmesser i foråret samt Korskolens velbesøgte forårskoncert i maj.

•	 Der er stadig pladser i Ungdomskoret, så tøv ikke med at henvende dig, 
hvis du har lyst til at være med! Ungdomskoret er for piger fra 5. klasse og opefter.

•	 Børnekoret er et kor på over 35 børn i 2.-4. klasse og har en venteliste. 
Du kan henvende til korlederen for at blive skrevet op.

•	 Spirekoret, som består af 20-25 børn i alderen 5-7 år, har stadig få ledige pladser per 1. januar 2026.

Du kan læse mere på kirkens hjemmeside under fanen “syng i kor”, eller kontakte korlederne på:

Ungdomskoret: 	 Svetlana Kuznetsova, svetlana.organist@gmail.com
Spirekoret og Børnekoret: 	 Karen Ertbølle Madsen, karen.ertboelle@gmail.com

Folkekoret blev oprettet med ønsket om at give endnu 
et tilbud for korsang og fællessang her i kirkens lokaler. 
Vi synger de elskede, kendte sange fra den danske 
sangskat, sammen med nye, mere ukendte sange. I 
Folkekoret er der både rum til enstemmige sange og 
2-3-stemmige korsatser.

Som noget nyt vil vi i foråret lave en uropførelse for 
kor, violin, sopran og orgel af Martin Norddahl. Vær-
ket har titlen ’Nu blomstertiden kommer’, og koncerten 
finder sted tirsdag den 5. maj i Søllerød Kirke. Derud- 
over medvirker Folkekoret ved højmessen søndag den 
19. april. Folkekoret bakker også op om arrangementet 
Sang ved fyraften tirsdag den 24. februar.

Vi inviterer alle til at komme og lytte og/eller synge 
med ved alle Folkekorets arrangementer.

Folkekoret ledes af Karen Ertbølle Madsen, som, ud 
over kirkens Spirekor og Børnekor, også dirigerer 
Nordglød Kammerkor samt Elverhøjkoret. Karen er 
uddannet fra Det Kongelige Danske Musikkonser- 
vatorium. Organist Martin Norddahl vil også være 
knyttet til Folkekoret som akkompagnatør ved de for- 
skellige arrangementer i kirken.

Der er stor tilslutning til Folkekoret, som nu er et stort 
kor på 45-55 sangere. Derfor har vi desværre pt. kun 
plads til nye herrestemmer. Synger du bas eller tenor 
og ønsker at høre mere om koret, er du velkommen til 
at skrive til korets dirigent.

Det vil også være muligt for kvinder at skrive sig på 
venteliste til Folkekoret. 
Kontaktoplysninger: karen.ertboelle@gmail.com

Fast hver tirsdag: Søllerød Kirkes Folkekor
HVER TIRSDAG KL. 17.45 - 19.15 I SOGNEGÅRDEN

Ungdomskoret

SIDE 6SIDE 24 SIDE 25



	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

1. 	 februar 	 kl. 15.00	 Kirke	 Kyndelmissekoncert m. Søllerød Kirkes kantori
5. 	 februar 	 kl. 18.30	 Sognegård	 Menighedsrådsmøde
15. 	 februar 	 kl. 10.00	 Kirke / Mothsgård	 Fastelavnsgudstjeneste og tøndeslagning
19. 	 februar 	 kl. 18.00	 Sognegård	 Salon v/ Sisse Marie Kromann 
				    Kvindernes kristendomshistorie
24. 	 februar 	 kl. 17.45	 Sognegård	 Sang ved fyraften

8. 	 marts 	 kl. 11.30		  Folkekirkens Nødhjælpsindsamling
11. 	 marts 	 kl. 14.00	 Sognegård	 Kirkecafé v/ Kirstine Ida Brink. 
				    Guds eller menneskets skaberværk? 
12. 	 marts 	 kl. 17.00	 Kirke	 Spaghetti-gudstjeneste v/ Xenia Dalgaard. Spirekoret deltager
17. 	 marts	 kl. 18.30	 Sognegård	 Menighedsrådsmøde
19. 	 marts 	 kl. 18.00	 Sognegård	 Salon v/ Jørgen Ingberg. 
				    Videnskab og kristendom i malerkunsten 
25. 	 marts 	 kl. 19.30	 Sognegård	 Jazzkoncert – 'Hjemmegroede roser' 
26. 	 marts 	 kl. 14.00	 Sognegård	 Filmklub: ’Portræt af Gud’ 

2. 	 april 	 kl. 17.00	 Kirke og Sognegård	 Nadvergudstjeneste m. fællesspisning
6. 	 april 	 kl. 10.00	 Kirke	 Familiegudstjeneste. Spire-, børne- og ungdomskoret deltager 
16. 	 april 	 kl. 17.00	 Sognegård	 Menighedsrådsmøde
23. 	 april 	 kl. 18.00	 Kirke	 Salon v/ Bo Chen. 
				    At leve med afmagt – gamle tanker i en ny tid  
28. 	 april 	 kl. 8.50		  Sogneudflugt til Gavnø Slot og Sydsjælland

5. 	 maj 	 kl. 19.00	 Kirke	 Forårskoncert m. Søllerød Kirkes Folkekor
13. 	 maj 	 kl. 14.00	 Sognegård	 Kirkecafé v/ Per Juul Carlsen. Det danske filmmirakel 
20. 	 maj 	 kl. 18.30 	 Sognegård 	 Menighedsrådsmøde
27. 	 maj 	 kl. 17.00	 Kirke	 Koncert. Søllerød Kirkes Korskoles forårsafslutning			 
											         
11. 	 juni 	 kl. 18.30	 Sognegård	 Menighedsrådsmøde
14. 	 juni 	 kl. 15.00	 Sognegård	 Midsommerkoncert 
18. 	 juni 	 kl. 17.00	 Kirke og Sognegård	 Jazzgudstjeneste og sommerfest
													           
20. 	 august	 kl. 18.00	 Sognegård	 Salon v/ Søren Holst. Bibeloversættelser  
25. 	 august	 kl. 18.30	 Sognegård	 Menighedsrådsmøde						    
												          
	

HOLD DIG OPDATERET

på vores hjemmeside 
sollerodkirke.dk 

Eventuelle programændringer annonceres 
på hjemmesiden og vores Facebook-profil.

1.		  februar	 kl. 10.00	 Septuagesima	 Kirkekaffe	 Bo Chen
8.		  februar	 kl. 10.00	 Seksagesima  		  Kirstine Ida Brink
15.	 februar	 kl. 10.00	 Fastelavn 	 Familiegudstjeneste	 Xenia Dalgaard
22.	 februar	 kl. 10.00	 1. søndag i fasten 		  Bo Chen

1.		  marts	 kl. 10.00	 2. søndag i fasten	 Kirkekaffe	 Xenia Dalgaard
8.		  marts	 kl. 10.00	 3. søndag i fasten		  Kirstine Ida Brink
19.	 marts	 kl. 10.00	 Midfaste		  Bo Chen
22.	 marts	 kl. 10.00	 Maria bebudelse		  Xenia Dalgaard
29.	 marts	 kl. 10.00	 Palmesøndag		  Bo Chen

2.		  april	 kl. 17.00	 Skærtorsdag	 Fællesspisning  	 Xenia Dalgaard
3. 		 april	 kl. 10.00	 Langfredag		  Bo Chen 
5.		  april	 kl. 10.00	 Påskedag		  Xenia Dalgaard  
6.		  april	 kl. 10.00	 2. påskedag	 Familiegudstjeneste	 Kirstine Ida Brink         
12.	 april	 kl. 10.00	 1. søndag efter påske		  Bo Chen
19.	 april	 kl. 10.00	 2. søndag efter påske	 Folkekoret medvirker	 Xenia Dalgaard 
26.	 april	 kl. 10.00	 3. søndag efter påske 		  Bo Chen

3.		  maj	 kl. 10.00	 4. søndag efter påske 	 Kirkekaffe	 Kirstine Ida Brink
10.	 maj	 kl. 10.00	 5. søndag efter påske		  Xenia Dalgaard
14.	 maj	 kl. 10.00	 Kr. Himmelfart		  Bo Chen
17.	 maj	 kl. 10.00	 6. søndag efter påske		  Xenia Dalgaard
24.	 maj	 kl. 10.00	 Pinsedag		  Kirstine Ida Brink
25.	 maj	 kl. 10.00	 2. pinsedag		  Bo Chen
31.	 maj	 kl. 10.00	 Trinitatis søndag		  Xenia Dalgaard

7.		  juni	 kl. 10.00	 1. søndag efter trinitatis	 Kirkekaffe	 Kirstine Ida Brink
14.	 juni	 kl. 10.00	 2. søndag efter trinitatis		  Bo Chen
21.	 juni	 kl. 10.00	 3. søndag efter trinitatis		  Xenia Dalgaard
28.	 juni	 kl. 10.00	 4. søndag efter trinitatis		  Bo Chen

5.		  juli	 kl. 10.00	 5. søndag efter trinitatis	 Kirkekaffe	 Kirstine Ida Brink
12.	 juli	 kl. 10.00	 6. søndag efter trinitatis		  Xenia Dalgaard
19.	 juli	 kl. 10.00	 7. søndag efter trinitatis		  Xenia Dalgaard
26.	 juli	 kl. 10.00	 8. søndag efter trinitatis		  Bo Chen

2.		  august	 kl. 10.00	 9. søndag efter trinitatis	 Kirkekaffe	 Bo Chen
9.		  august	 kl. 10.00	 10. søndag efter trinitatis		  Bo Chen
16.	 august	 kl. 10.00	 11. søndag efter trinitatis		  Xenia Dalgaard
23.	 august	 kl. 10.00	 12. søndag efter trinitatis		  Kirstine Ida Brink
30.	 august	 kl. 10.00	 13. søndag efter trinitatis		  Bo Chen

Vi holder også børnehavegudstjenester, skolegudstjenester, plejehjemsgudstjenester og andre særgudstjenester. Vi tager forbehold for eventuelle 
ændringer. Du kan holde dig opdateret på vores hjemmeside.

ALTERGANG 	 Der er mulighed for vin eller saft ved nadveren ved hver gudstjeneste.
KIRKEBIL 	 Henvendelse til kirkekontoret senest kl.12.00 to hverdage inden den ønskede gudstjeneste eller højmesse.
KIRKEKAFFE 	 Første søndag i måneden.

DESUDEN

Bibelsamtaler 
Hver anden tirsdag (i lige uger)  kl. 13.00 -14.30 i Sognegården

Krea-gruppe
Hver tirsdag kl. 13.00 i Sognegården

Det sker i kirken Gudstjenester
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Sognepræster og kontor

Menighedsrådet afholder offentlige menighedsrådsmøder i Sognegården 
den 5/2 kl. 18.30, den 17/3 kl. 18.30, den 16/4 kl. 17.00, den 20/5 kl. 18.30, den 11/6 kl. 18.30, den 25/8 kl. 18.30

XENIA DALGAARD ,  Sognepræst, kbf 
Præstegården, Søllerødvej 31, 2840 Holte

✆  MOBIL: 2942 7720    FASTNET: 4580 7300  
✉ XD@KM.DK                     
Træffes bedst mandag - torsdag kl. 10-11    Fredag fridag

BO CHEN ,  Sognepræst
Søllerødgårdsvej 19A, 2840 Holte

✆  2939 0535   ✉ BOC@KM.DK                       
Træffes bedst tirsdag - fredag kl. 10-11     Mandag fridag

KIRSTINE IDA BRINK ,  Sognepræst
K.A. Hasselbalchsvej 18, 3070 Snekkersten

✆  2266 7983   ✉ KIIB@KM.DK                       
Træffes efter aftale     	                             Mandag fridag

KIRKEKONTOR

Sognegården
Søllerødvej 13, 2840 Holte

✆  4580 2203   ✉ SOELLEROED.SOGN@KM.DK         
Kontor- og telefontid: Mandag-fredag 10-13 

RUDERSDAL KIRKEGÅRDSKONTOR

Sognegården
Søllerødvej 13, 2840 Holte

✆  4611 2490   ✉ RUKI@RUDERSDAL.DK

Sollerodkirke.dk


